Il Terzo Circolo “San G.Bosco” ha ottenuto l’ ACCREDITAMENTO ERASMUS nel Settore Scuola per il settennio 2021/2027 grazie ad un progetto approvato e finanziato dalla CE, attraverso l’ Ente Italiano di riferimento per l’Europa - l’INDIRE – Istituto Nazionale di Documentazione, Innovazione e Ricerca Educativa.
Tale progetto è finalizzato alla Formazione dei docenti su tre tematiche fondamentali: 
· l’inclusione intesa nel suo significato più ampio, che abbracci le peculiarità di ogni essere umano;
· l’ approfondimento della conoscenza della lingua INGLESE, con l’obiettivo di guidare gli alunni all’acquisizione della lingua straniera come “naturale” seconda lingua, come avviene nei paesi europei;
· lo sviluppo delle competenze nelle discipline S.T.E.M., basilari nella nuova didattica basata sullo sviluppo del pensiero computazionale, sulla capacità di problem solving, sull’ Inquiry Based Learning, ecc.

In spirito pienamente europeo, in un’ottica di internazionalizzazione della scuola - concetti che si pongono come conditio sine qua non per l’accreditamento e le attività ad esso correlate - alcuni docenti del 3° Circolo “San G.Bosco” si accingono a frequentare Corsi di Formazione all’estero per le suddette tematiche. 
Abbracciando la tesi della condivisione delle buone pratiche, altri docenti sperimenteranno la pratica di job-shadowing: affiancheranno i colleghi stranieri durante le attività scolastiche all’interno di scuole europee ospitanti, apprendendo da loro pratiche a cui ispirarsi per arricchire e variare sia le proposte che le metodologie didattiche rivolte agli alunni.   
Questo primo anno di mobilità ha preso il via con la partenza della docente e Primo Collaboratore del D.S. Maria Teresa Lasorsa, che ha scelto la modalità maggiormente immersiva di esperienza all’estero, svolgendo l’incarico di insegnante in formazione e aggiornamento presso il Colegio Santisima Trinidad di Ubeda, in Spagna, per la durata di un semestre.
Nei prossimi mesi si svolgeranno le successive mobilità che interesseranno per quest’anno 20 unità, incluso il personale A.T.A., che è a pieno titolo coinvolto nella formazione di loro pertinenza, a beneficio complessivo dell’istituzione scolastica.
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